



С профсоюзом... за золотом

А главное - за здоровьем и отличным настроением

Наверное, никто не поспорит с тем, что педагогическая профессия сложная и энергозатратная. Кстати, еще в 70-х годах XX века считалось, что энергетические затраты, например, воспитателя соотносимы с таковыми у дальнбойщиков, труд учителей сравнивали с работой шахтера, а про преподавателя вуза говорили, что он вкалывает как каторжник в каменоломне. И это не совсем шутка. Действительно, работа педагога - это череда бесконечных дел: подготовка к урокам, проверка тетрадей, проведение родительских собраний, заполнение бесконечных бумаг... Постоянное напряжение приводит к проблемам со здоровьем, но найти время для себя, чтобы заняться физкультурой или спортом и восполнить потраченные ресурсы, сложно. В нашей школе по инициативе профкома с этой проблемой справились. А помог в этом комплекс ГТО!

Идея побороться за золотые значки ГТО появилась у преподавателей физической культуры. Большинство педагогов к этой затее отнеслись скептически: «Где мы, а где спорт? Зачем?! Да и некогда...» Но инициативу перехватила председатель профкома Светлана Соловьева. Она заразила коллег идеей стать одним из первых педагогических коллективов Балашовского района, сдавших нормативы ГТО. К слову, Светлана Петровна приобщила некоторых сотрудников и к занятиям фитнесом, которому верна долгие годы. В итоге более двадцати педагогов приняли решение испытать себя. С этого момента началась активная подготовка. В первую очередь учителя ознакомились с нормативами в отдельных возрастных группах. Кто-то оценил

их как вполне выполнимые, а для кого-то и небольшая физическая нагрузка оказалась поначалу в тягость. Но отступить уже никто не собирался. Более того, к педагогическому коллективу прикнули сотрудники технического персонала школы и даже члены семей.

В зависимости от возраста участникам испытаний предстояло выполнять различные по сложности упражнения. Это прыжки в длину и челночный бег, отжимания и подтягивания, а также задания на гибкость и меткость. Отряд педагогов школы №9 начал готовиться к испытаниям под чутким контролем учителей физической культуры. Несколько недель тренировок - и вот звездный час настал!

Сдача нормативов проходила в два дня. Первое испытание - кросс на стадионе. Основную часть комплекса сдавали в физкультурно-оздоровительном комплексе «Газовик». Результат превзошел ожидания - почти все получили золотые значки!

Торжественное награждение проходило в отделе по спорту и молодежной политике администрации Балашовского района. Сотрудники школы №9 стали не только одним из первых педагогических коллективов, сдавших нормы ГТО, но и одним из лучших по итоговым результатам. Помимо заслуженных наград по инициативе пред-



Коллективу вручают золотые значки ГТО

седателя профкома учителя получили дополнительные баллы при расчете стимулирующей части зарплаты. Но главная цель - приобщение к здоровому образу жизни! Кстати, многие учителя так полюбили физкультуру, что и после сдачи нормативов продолжили занятия спортом.

Ксения РОЩИНА,
учитель русского языка и литературы
средней школы №9 имени П.А.Столыпина, обладатель
золотого значка ГТО

Балашов,
Саратовская область



В музее «Засечная черта», Ульяновск, 2022 год

Дом, в котором мы живем

Наш дом - Черки-Кильдуразская средняя школа Буинского района Республики Татарстан, которой в этом году исполняется 116 лет! Наша школа - хранительница традиций, бесценного педагогического опыта, накопленного учителями за вековую историю образовательного учреждения.

Есть у нас и особая миссия: сохранение памяти об истории нашего села, судьбах его жителей, педагогах и выпускниках школы.

Коллектив на протяжении последних двадцати лет собирает материалы для выпуска книг о Черки-Кильдуразском сельском поселении. С 2005 года вышло несколько изданий - «Свияжские просторы - родная сторона», «Кильдуразы: время и люди», «Буинские просторы». В них можно найти материалы и документы по истории края, собранные нашими учителями. И

когда готовилась к изданию «Буинская энциклопедия», выпущенная в Казани в 2010 году, коллектив школы по всей стране собирал сведения о людях, достойных быть на ее страницах. Профсоюзная организация школы приняла самое активное участие в издании этих книг. Члены профсоюзного комитета, и не только они, встречались с известными односельчанами, брали у них интервью, записывали важные события, которые происходили на территории села. Материалы для изданий собирали буквально по крупицам, но каждая «крупица» интересна и важна, ведь это чья-то судьба.

Есть у нас еще одна добрая традиция, которая делает нас не просто коллективом единомышленников, но дружной семьей. Раз в году по инициативе профкома мы обязательно ездим на экскурсии по Республике Татарстан или по регионам России. За последние годы ознакомились с достопримеча-

тельностью Казани, Камского Устья, Елабуги, Йошкар-Олы, Ульяновска. Территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования помогает в организации этих поездок. И, конечно, каждый из нас пользуется возможностью отдохнуть по профсоюзной путевке в Сочи, в Евпатории в рамках программы «За здоровьем - в Крым», которую предлагает всем педагогам региона Татарстанский республиканский комитет профсоюза.

Благодаря этим проектам жить и работать в нашем маленьком доме с большой историей уютно и комфортно.

Ригина ГИЗАУЛЛИНА,
председатель первичной
профсоюзной организации, учитель
русского языка и литературы Черки-
Кильдуразской средней школы

Буинский район,
Республика Татарстан

Надежное плечо

Если случится беда - приходите за помощью в первичку

В Аксубаевском районе Татарстана территориальная организация Профсоюза образования объединяет 37 первичек. Среди них и наша школа.

Мы придаем большое значение развитию социального партнерства. За счет бюджетных и внебюджетных средств введен ряд дополнительных льгот для учителей, не предусмотренных законодательными актами. Так, педагоги ежегодно премируются за подготовку учеников, занявших призовые места в конкурсах и соревнованиях муниципального, республиканского, российского и международного уровней. Премии из бюджета получают призеры муниципального этапа республиканских конкурсов «Учитель года», «Наставник года». Профсоюзная организация вручает победителям профессиональных состязаний туристические путевки - они отправляются в круиз по Волге.

Членам профсоюза предоставляется материальная помощь на лечение и оздоровление, а также если случилась беда - пожар, стихийное бедствие. Хотелось бы остановиться на двух примерах, когда наши педагоги получили материальную поддержку в трудной ситуации.

В 2021 году наш коллега тяжело перенес коронавирусную инфекцию с осложнениями, впоследствии стал инвалидом. Я как председатель первички обратилась в Аксубаевскую территориальную организацию профсоюза, к Татьяне Яремийчук. Татьяна Владимировна помогла оформить необходимые документы и передать их в реском.

В 2022 году летом у нашего учителя выявили онкологию. «Никогда не думала, что придется обращаться в профсоюзную организацию за материальной помощью» - с такой фразой педагог вошла в мой кабинет. Я ее выслушала, написала заявление в территориальную профсоюзную организацию. И снова на помощь пришла Татьяна Владимировна. Она представила перечень документов по заболеванию, передала готовые материалы в республиканский комитет профсоюза. Республиканская организация рассмотрела заявку и оказала педагогу материальную помощь. Эта поддержка была очень нужна нашему сотруднику в трудный период!

Понятие «профсоюз» можно объяснить словами из устава. А можно и по-своему: это организация, которая работает для людей и ради людей.

Приятно осознавать, что есть «плечо», на которое в трудный момент можно опереться!

Татьяна СЕМЕНОВА,
педагог-психолог, председатель первичной организации
аксубаевской средней школы №3
Республика Татарстан